

合肥一社区18位老人共同志愿捐献遗体

他们老了,他们笑着把自己“捐”出去了

“你确定自己是自愿捐献遗体吗?”“我确定。”昨天上午,78岁的余能秀填写了志愿捐献遗体申请登记表,成为合肥市七里站街道二十埠社区第18位志愿捐献遗体的“英雄”。让人诧异的是,这18名志愿者几乎都来自327地质队大院,他们中有老党员,有地质工程总工程师,也有走遍全国的地质勘探和采矿工人,其中79岁的姚贵和老人已于今年9月离世,而他捐献遗体的心愿也得以完成。

王丽 解琛 堂所
记者 李皖婷 文图



张志良、沈佩珍夫妇展示他们的志愿捐献遗体荣誉证书

为了把自己捐出去,他骑车在合肥找了一星期

NO.1 丁立长(男,79岁)

今年79岁的丁立长,是合肥市最早一批遗体捐献志愿者之一。

1956年,丁立长在上海参军时,就听在医科大学学医的同志介绍了我国医学研究和医疗方面遗体来源匮乏的情况。2002年他退休后,便决定捐献自己的遗体。

可是,由于当时安徽省遗体捐献中心尚未挂牌成立,丁立长经过多方奔走,一直没有找到正式的遗体接受部门。后来,还是在民政和红十字会等部门工作人员引导和帮助下,他骑着自行车在合肥足足转了一个星期,才找到即将挂牌成立的安徽遗体捐献中心安医大接受站,这才终于完成这个心愿。

除了捐献自己的遗体,丁立长还一直积极宣传动员身边的亲朋好友志愿捐献。这些年来,在丁立长的动员下,他的10多名同事和亲友都成了遗体捐献志愿者。

NO.2 刘益荣(女,62岁)

62岁的刘益荣有一个智力残疾的女儿,40多年来,她一直不离不弃地照顾女儿。幸运的是,女儿一直都是非常乖巧、听话,生活能够自理。

因为看到了隔壁的327地质队大院里这么多老人都愿捐献遗体,刘益荣便也想在自己百年之后将遗体捐献给国家。“我没什么能报答国家的,等我百年后,希望我的遗体能用于医学研究或是救人一命,也算是我为国家做贡献了。”

2011年12月份,刘益荣在志愿捐赠遗体书上签下了自己的名字,“咱不给孩子添负担,到时候,到大蜀山搞个森林葬,挺好的!”

NO.3

张志良(男,76岁)沈佩珍(女,73岁)

退休前,张志良是327地质队的地质员,是一名高级工程师。在他看来,医学和地质有很多相似的地方,很早就有捐献遗体的打算。

让张志良欣慰的是,3个女儿都非常支持自己的决定。不仅自己志愿捐献遗体,张志良还动员老伴沈佩珍和自己一起捐献。张志良笑称,一起生活了大半辈子,“现在做贡献也要一起。”

安医大遗体接受站常务副站长付杰:
“希望更多人能理解遗体捐献”

“遗体的用途主要有三个:医学教学、病理解剖和器官移植。捐献遗体对于支持医学教育和科研事业意义十分重大。比如对遗体进行病理解剖可以提高医学诊断及手术的成功率,使更多病人免受误诊之苦。”

安徽省红十字会遗体(器官)捐献中心安医大遗体接受站常务副站长付杰介绍说,我省遗体捐献始于1973年,2002年,安徽省红十字会遗体(器官)捐献安医大接受站正式挂牌成立,我省遗体捐献有了固定的接收部门,“捐献无门”的时代终于过去,我省的遗体捐献志愿者队伍迅速扩大。

2010年以后,我省每年约有400人成为新的遗体捐献志愿者,50人成功捐献。截至今年10月底,我省共有4000多人登记成为志愿者,320人成功捐献遗体。

新闻链接

志愿者捐献遗体(器官)的若干规定

一般年满18周岁,具有完全民事行为能力的公民生前都可以办理遗体(器官)捐献手续,自然人死亡后其亲属一致同意捐献的也可以办理捐献手续。

有4种情况的遗体不能捐献。一是死者生前明确表示不同意捐献的;二是死者近亲属意见不统一的;三是非正常死亡的;四是按照《传染病防治法》规定必须火化的。

遗体接受站将严格认真地尊重捐献者生前的意愿,并将遗体处理的情况通知捐献者的近亲属。

香飘世界百年 相伴民族复兴

——写在茅台酒荣获巴拿马世博会金奖百年前夕

贵州茅台酒历史悠久,源远流长。但让茅台酒走向世界,成为闻名全球民族品牌的起点,则是1915年在美国举办的巴拿马万国博览会。在2月20日博览会上,因用土陶罐装着的茅台酒无人问津,一位中国代表心生一计,佯装失手摔碎了一瓶茅台酒,顿时酒香四溢,惊叹众人。评委们经反复品尝认定茅台酒是世界的酒中的精品,一举夺得金奖。一百年来,茅台酒一直是中国白酒的代表与旗帜。它相伴中华民族复兴,见证了中国百年历史上诸多重大事件,并与法国克涅克白兰地、英国苏格兰威士忌鼎足而立,被称为世界三大蒸馏名酒之一。2014年7月9日,贵州茅台酒荣获巴拿马万国博览会金奖百年纪念活动启动仪式暨新闻发布会在上海世博洲际酒店召开。来自会议的有省部级领导、中国白酒专家、茅台酒厂领导、各省经销商代表、35家媒体记者、著名学者于丹和艺人成龙共500名代表欢聚一堂,共叙茅台的百年辉煌。在严控三公消费、经济转型、高端白酒消费受严重影响时,就茅台酒及茅台王子的销售情况,访问了参会代表安徽省友谊贸易有限公司经理吴宁先生。该公司是贵州茅台酒股份有限公司优秀经销商,先进经销商,是茅台酒厂唯一“风雨同舟奖”获得者。吴宁提供的资料显示,2014年安徽省茅台酒计划由去年的130吨增加到280吨,茅台王子酒增加30%。茅台王子酒是茅台酒的系列酒,其生成品质自然决定了它具有一脉相承的茅台酒的品质与品味。茅台酒、茅台王子酒为什么是众多消费者的选择,不可替代的神话?它得益于品质与品牌的魅力,得益于茅台酒酱香型的特殊工艺,得益于广大消费者对民族优秀品牌的喜爱,得益于茅台酒厂和经销商践行八个营销,完成由官酒到民酒快速的成功的市场转型。不仅成功人士、高生活品味的人、高幸福指数的人喜欢喝茅台酒,而且更多的普通百姓在节庆、喜庆日也喝上茅台酒。新闻发布会上,我从中国白酒专家高月明、中国酿酒大师季克良、袁仁国先生及医学生物专家那里找到茅台酒神话的更好答案。

第一、茅台酒、茅台王子酒原料是优质高粱、小麦,有机、绿色,加上纯净的赤水河水,是它的品质保证。茅台酒有绿色供应链,从田间地头原料获取、供应商原料供给、产品加工、废弃物回收都保证了绿色健康元素,许多质量指标都高于国家标准。**第二、酱香型茅台酒、茅台王子酒酿造工艺特殊,迥然不同浓香和清香。**一瓶茅台酒从原料进厂到产品出厂,至少要经过五年,王子酒也是两年。一年一个生产周期,两次投料两种发酵,有醇甜、窖底、酱香三种典型体,高温制曲,高温堆积,高温接酒,七次取酒,八次加曲堆积入池发酵,九次蒸煮,用粮多,用曲多,出酒率低,糖化率低,在漫长、特殊、神秘的生物反应过程中,在窖池和空气中15000多种微生物族群的共同作用下,各种有益的微生物置于酒体中。于是,防病治病的可能性就蕴涵在其中。无论是茅台酒还是茅台王子酒,即使多喝点,绝不上头,头不痛,胃也不难受。就是醉了,休息一会就象没喝酒一样。酱香型白酒有些人刚喝时会不习惯,但一旦喝上了,就会爱上它,而不会再喝别的香型白酒。而酒精勾兑的白酒是酒精、食用香精、添加剂和水按一定比例勾兑成,生产工艺简单,成本极低。众所周知:酒精就是酒精,加水勾兑的白酒绝不可能有绵、甜、柔、香、醇之感,不添加化学制剂,只会是因酒精优劣而气味不同罢了。这些勾兑的白酒,喝时象白开水加酒精、糖精,入口淡甜,酒量大的喝半瓶一瓶,一桌喝八瓶十瓶都有,喝后头痛、闹心、嘴干,醉后大汗淋漓,双腿发软,如大病一场,几天才能恢复元气。酒精勾兑的低度白酒食用酒精更少,加水降度后无酒味,只能更多靠添加剂勾兑。现代医学、现代分析化学研究发现:勾兑的白酒酒精分子小,释放快,对黏膜刺激大,人易醉。同时小分子酒精容易穿过脑血屏障,刺激损害脑部神经致头痛。化工合成的香精,挥发快,气味单一,香味不持久,进入人体后,会对神经系统、肝脏造成伤害,容易引起脑

萎缩、酒精肝、肝硬化病状。尤为严重的是,有股骨头坏死的患者,去北京医院就医时,医生直言相告,这种病安徽、河南两省较多,与长期喝添加剂化学制剂的低度白酒有关。**第三、易挥发物质少。**酱香型茅台酒、茅台王子酒蒸馏时接酒温度达40度以上,比其他白酒接酒时温度高出一倍多。高温下易挥发有害物质自然挥发掉的多,且酱香酒要经两年以上储存,储存损失高达2%以上,很显然易挥发物质已经挥发很大一部分,所以酒体中保存的易挥发物质少,自然对人体刺激少,有利于健康。**第四、酱香型茅台酒、茅台王子酒的酸度高,是其他白酒的3到5倍,而且是乙酸和乳酸为主。**一位日本著名生物专家研究发现:茅台酒饮后不伤身,在于酒体内含有大量有益人体健康的乙酸。根据中医理论,酸主脾胃、保肝、软化血管。西医也认可,食酸有利健康。**第五、酱香型茅台酒、茅台王子酒含酚类化合物多,是别的香型白酒的4倍。**上世纪60年代,轻工部组织的20多名专家,对茅台酒进行3年检测分析得出结论:茅台酒含有丰富酚类化合物,它有利预防心血管疾病,与干红葡萄酒有异曲同工之妙。**第六、酱香型茅台酒、茅台王子酒酒精度科学合理。**酱香白酒的酒精度一般在53%(V/V)左右,此时水分子与酒精分子结合最牢固,加上酱香储存期长,游离的酒分子少,不仅酒体醇香,对人体刺激小,有利健康。**第七、酱香型茅台酒、茅台王子酒是天然发酵。**由于这种白酒至今为止尚未找到主体香味物质,所以即使有人想添加合成剂做假也无从着手,这就排除了添加任何香气、香味物质的可能。茅台酒、茅台王子酒靠不同轮次、不同酒度、不同酒龄的酱香、醇甜、窖底香3种典型体酒,精心勾兑而成,微量成分含量高。**第八、酱香型茅台酒、茅台王子酒酒中存在SOD和金属硫蛋白等物质。**其中SOD是氧自由基—清除剂,其主要功能是清除体内多余的自由基,抗肿瘤、抗疲劳、抗衰老、抗病毒

的作用明显。同时茅台酒、茅台王子酒还能诱导肝脏产生金属硫蛋白并使其增加了22倍,它对肝脏的星状细胞起到抑制作用,使之不分离胶原纤维,也就形不成肝硬化了。同时,茅台酒富含的超氧化物歧化酶是对人体有益的补充。2001年,一个令人惊讶的现象引起专家注意:国营茅台酒厂成立50周年时,酒厂在对50年来死亡的268名职工家属慰问过程中偶然发现,只有3人死于肝癌,且他们终生滴酒不沾。**第九、酱香型茅台酒、茅台王子酒已发现40多种促进睡眠的、抗癌的、保肝的萜烯化合物,并且远高于葡萄酒,这是江南大学白酒资深研究专家徐岩教授用七年研究的成果。**他向世界宣示我国传统纯粮固态发酵的酱香型白酒又一含有健康物质。**第十、实力与智慧的体现。**茅台酒是国酒、外交酒,是成功酒、胜利酒,上至国事活动,下至百姓喜庆都离不开茅台酒。成功人士、高生活品味的人、高幸福指数的人在全力精心于工作与事业的同时,关爱生命,关注健康,应酬时不喝伤肝伤胃的白酒。随着社会文明的进步,理性消费的时代已经到来,人们再不轻信广告与促销来选择饮酒,而是健康饮酒,少喝酒,喝好酒,养生保健,这是未来的消费主题。公务活动不饮用茅台酒,这是社会的进步,政风的清新。而包括公务员在内的广大消费者从众多香型及品牌白酒中选择茅台酒、茅台王子酒,是消费实践的归结。

回顾百年时光,茅台经过岁月的陶冶和磨砺变得越发淳朴厚重,绽放出更加耀眼的光芒。正如茅台酒经销商安徽代表吴宁、北京代表李迪平先生所言:茅台会轻轻放下以往的荣誉,在民富国强的盛世中,在继承创新中不断超越自我,不断巩固提升世界第一蒸馏酒地位,让它随着中华历史的发展、民族的振兴与时俱进,焕发勃勃生机,为振兴民族品牌、民族经济作出更大的贡献。

宁静之